

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 53 (1394)

16 ИЮНЯ 1942 года, ВТОРНИК.

Цена 15 коп.

## КРЕПНУЩАЯ МОЩЬ АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ

С живейшим удовлетворением встретил советский народ опубликование документов, знаменующих дальнейшее укрепление боевого содружества и боевой мощи свободолюбивых народов, открывающих новый этап в развитии дружбы трех великих демократических держав — СССР, Великобритании и США, объединивших свои усилия в целях полного разгрома гитлеровской Германии и справедливого послевоенного устройства мира.

Широким потоком идут отклики на заключение Договора между СССР и Великобританией, на успешное завершение переговоров, которые вели Народный комиссар иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов с руководящими политическими деятелями Великобритании и США в Лондоне и Вашингтоне. Эти отклики ярко свидетельствуют о том, что советский народ единодушно и безраздельно одобряет мудрую политику Советского Правительства, направленную к сплочению всех сил свободолюбивых народов, участвующих в борьбе против гитлеровской Германии. На бесчисленных митингах и собраниях рабочие, колхозники, советские интеллигенты, бойцы, командиры, политработники Красной Армии выражают твердую уверенность в том, что укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки ускорит разгром врага, прилизит желанный час победы, обеспечит прочный и справедливый мир после победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

Нынешний, 1942 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских полчищ — этой мыслию проникнуты речи, звучавшие на митингах и собраниях на фронте и в тылу, резолюции приветы коллегами трудающихся. С большим удовлетворением восприняли советские люди известие о полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году, достигнутой между СССР, Великобританией и США во время переговоров тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

Документы международного и исторического значения, знаменующие новую страницу в развитии международных отношений, встретили живейшие отклики во всем мире. Политические руководители, общественные деятели, печать свободолюбивых народов единодушны в своей оценке Договора между СССР и Великобританией, как документа, который обеспечивает боевое содружество обеих стран в борьбе против гитлеровской Германии и тесное сотрудничество в послевоенном устройстве в послевоенном устройстве.

(Из передовой. «Правды», 13 июня)

## ПОСЛАНИЕ Г. Ф. Д. РУЗВЕЛЬТА И. В. СТАЛИНУ

Я очень благодарю Вас за посылку господина Молотова с тем, чтобы повидать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

## ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА Г. Ф. Д. РУЗВЕЛЬТУ

Советское Правительство так же, как и Вы, господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительны.

Пользуюсь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вам был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США. В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

## 45 Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В.М. Молотова г.Ф.Д. Рузвельту и г. К.Хэллу

Господину Франклину Д. Рузвельту,

Президенту Соединенных Штатов Америки

ничества наших стран в интересах всех свободолюбивых народов в послевоенный период.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за сердечный прием и гостеприимство, оказанные мне Вами и Правительством Соединенных Штатов Америки, и выражение моих самых добрых пожеланий Вам лично и народу Соединенных Штатов Америки.

В. МОЛОТОВ.

Господину Корделлу Хэллу,

Государственному Секретарю

шь помочь, оказанную мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности на пользу нашего общего дела.

В. МОЛОТОВ.

## Подписание Соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

11-го июня 1942 года в Вашингтоне состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к оказанию взаимной помощи в ведении войны против агрессии. От имени Правительства СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США М. М. Литвинов, от имени Правительства Соединенных Штатов Америки — Государственный Секретарь США г. Корделл Хэлл.

Подписанное Соглашение, в котором Правительство США вновь подтверждает, что оно и впредь будет оказывать Советскому Союзу в борьбе против общего врага оборонную помощь вооружением и другими военными материалами, содержит ряд уточнений порядка предоставления этой помощи. В основу Соглашения положен принцип взаимной выгодности помощи, оказываемой друг другу обеими странами. Правительства СССР и США в деле улучшения международных экономических отношений в послевоенный период в интересах поддержания мира Поэтому подписанное в Вашингтоне Соглашение имеет громадное значение не только для народов Соединенных Штатов и Советского Союза, но и для народов других стран.

Приветствуя мудрую политику Советского Правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников, славные патриоты нашей родины обязуются еще больше напрячь свои силы, еще самоутверженнее трудиться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

Советские люди знают, что впереди еще немалые трудности борьбы. Враг еще силен, ярость отчаяния будет кидать его на все новые авантюры. Но для гитлеровской Германии сочтены. Неумолим приговор истории, и чем скорее обединенные свободолюбивые народы приведут его в исполнение, тем быстрее и ярче загорятся вновь огни мирного творческого труда, освещющие всему человечеству дорогу к счастливой жизни.

(Из передовой. «Правды», 13 июня)

## СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

Приимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки заявляют, что они заняты общим делом совместно со всеми другими одинаково мыслящими государствами и народами, направленными к созданию основ справедливого и прочного общего мира, обеспечивающего законный порядок им самим и всем другим народам;

и принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки, как участники Декларации об единении наций от 1 января 1942 года, подписались под общей программой целей и принципов, воплощенных в совместной Декларации, сделанной 14 августа 1941 года Президентом Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министром Соединенного Королевства в Великобритании и Северной Ирландии и известной под именем Атлантической Хартии, которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки и содейство-

вали созданию и поддержанию мира во всем мире; и принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки имеют общее желание заключить теперь предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и о некоторых соображениях, которые будут приняты во внимание при установлении вышеупомянутых условий, и поскольку заключение такого Соглашения было во всех отношениях должно разрешено, и все акты, условия и формальности, которые следовало произвести, выполнить или учинить до заключения такого Соглашения в соответствии с законами как Союза Советских Социалистических Республик, так и Соединенных Штатов Америки, были надлежащим образом произведены, выполнены и учтены;

нижеподписавшиеся, должностным образом уполномоченные для этой цели соответствующими Правительствами, согласились о нижеследующем:

(Окончание на 2 стр.)

# СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

(Окончание)

## Статья I.

Правительство Соединенных Штатов Америки будет продолжать снабжать Правительство Союза Советских Социалистических Республик теми оборонными материалами, оборонным обслуживанием и оборонной информацией, которые Президент Соединенных Штатов Америки разрешил передавать или предоставлять.

## Статья II.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Соединенных Штатов Америки и ее укреплению и предоставлять материалы, обслуживание, льготы и информацию в меру его возможностей.

## Статья III.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик не будет без согласия Президента Соединенных Штатов Америки передавать, формально или фактически, какие бы то ни было оборонные материалы или оборонную информацию, полученные им в соответствии с актом Конгресса Соединенных Штатов Америки от 11 марта 1941 года или разрешать пользование ими кому бы то ни было, кроме должностных лиц, служащих или агентов Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

## Статья IV.

Если в результате передачи Правительству Союза Советских Социалистических Республик какого-нибудь оборонного материала или оборонной информации возникнет необходимость для этого Правительства принять меры или совершил платеж с целью полного обеспечения всех прав какого-либо гражданина Соединенных Штатов Америки, имеющего патентные права в связи с вышеупомянутыми оборонными материалами или информацией, то Правительство Союза Советских Социалистических Республик примет эти меры и произведет такие платежи по предложению Президента Соединенных Штатов Америки.

## Статья V.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик по окончании существующего чрезвычайного положения вернет Соединенным Штатам Америки, по определению Президента Соединенных Штатов Америки, те из полученных по настоящему Соглашению оборонных материалов, которые окажутся не уничтоженными, утраченными или потребленными и которые, по определению Президента, смогут пригодиться для обороны Соединенных Штатов Америки или Западного полушария или смогут быть каким-либо иным образом использованы Соединенными Штатами Америки.

## Статья VI.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик, будут полностью приняты во внимание все имущество, обслуживание, информация, льготы и другие выгоды, предоставленные Правительством Союза Советских Социалистических Республик.

В возможно скором времени будут начаты переговоры между двумя Правительствами с целью определения, в свете господствующих экономических условий, наилучшего способа достижения вышеуказанных целей их собственными согласованными действиями, а также обеспечения согласованных действий со стороны одинаково с ними мыслящих правительств.

## Статья VII.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик в обмен за помощь, оказанную в соответствии с актом Конгресса от 11 марта 1941 года, их условия должны быть таковы, чтобы не только не затруднить торговлю между этими двумя странами, а наоборот, содействовать взаимно выгодным экономическим отношениям между ними и улучшению

**Максим ЛИТВИНОВ.**

Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

**Корделл ХЭЛЛ.**

Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.

**Нота Чрезвычайного и Полномочного Посла Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинова Государственному Секретарию Соединенных Штатов Америки г. Корделлу Хэллу**

Ваше Превосходительство.

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения о том же предмете между нашими двумя Правительствами, из ко-

рых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

**Максим ЛИТВИНОВ.**  
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.  
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

**Нота Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г. Корделла Хэлла Чрезвычайному и Полномочному Послу Союза Советских Социалистических Республик М. М. Литвинову**

Ваше Превосходительство.

В связи с подписанием сего числа Соглашения между нашими двумя Правительствами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, имею честь подтвердить договоренность между нами, что это Соглашение заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения о том же предмете между нашими двумя Правительствами, из ко-

рых более позднее выразилось в обмене сообщений между Президентом и г. Сталиным, датированных соответственно 13 февраля, 20 февраля и 23 февраля 1942 года.

Примите и проч.

**Корделл ХЭЛЛ.**  
Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.  
Вашингтон, 11 июня 1942 года.

**Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова г. У. Черчиллю и г. А. Идену**

**Г. Уинстону Черчиллю,  
Премьер-Министру Великобритании**

## ЛОНДОН

Покидая пределы Великобритании, я считаю своим долгом выразить искреннюю благодарность Британскому Правительству и Вам лично за тот сердечный прием и радушное гостеприимство, которые были оказаны мне в Вашей стране.

Выражают уверенность в том, что заключенный между Союзом СССР и Великобританией Союзный Договор и достигнутая договоренность по вопросам, относящимся к созданию второго фронта в Европе в 1942 году, значительно ускорят полный разгром гитлеровской Германии и являются выражением глубокого стремления наших народов к тесной дружбе и широкому сотрудничеству.

Примите, господин Премьер-Министр, мои лучшие пожелания Вам и народам Великобритании.

**В. МОЛОТОВ.**

**Г. Антони Идену,**

**Министру Иностранных Дел Великобритании**

## ЛОНДОН

Перед тем, как покинуть Великобританию, я пользуюсь случаем выразить Вам сердечную благодарность за Ваше дружественное сотрудничество во время переговоров в Лондоне, столице успешно закончившихся подписанием Договора между СССР и Великобританией о Союзе и взаимной военной помощи.

Я не сомневаюсь, что этот Договор явится прочной базой для дальнейшего развития союзных дружественных отношений между нашими странами и послужит общему делу свободолюбивых народов как во время войны с гитлеровской Германией, так и в послевоенный период.

**В. МОЛОТОВ.**

# УМНОЖИМ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Трудящиеся г. Тайга приветствуют  
заключение Договора

## На митинге в паровозном депо

— Договор СССР с Великобританией еще теснее сплачивает ряды свободолюбивых народов, обединившихся в борьбе против немецко-фашистских разбойников, он наносит жесточайший удар по гитлеровской банде.

Так заявили на митинге рабочие и командиры Тайгинского паровозного депо товарищи Конухилде, Сайко, Пасюков, Колюев и другие. С трибуны звучали слова полной уверенности в том, что Гитлер и его приспешники в самом скором времени почувствуют на своей шкуре как крепнут и сплачиваются обединенные силы свободолюбивых народов. Выступающие призывают коллектив депо множить успехи на трудовом фронте, работать не жалея сил и энергии, еще ярче

разжечь огни всесоюзного социалистического соревнования железнодорожников.

Митинг принял решение, в котором приветствует заключение договора с Великобританией имеющего крупнейшее историческое значение. Рабочие и командиры депо взяли на себя обязательства: план подъемного ремонта ежемесячно перевыполнять на два паровоза, простой паровозов в промывке сократить на 1 час, путем использования местных ресурсов и бережного расходования средств и материалов добиться в 1942 г. экономии не менее 1 миллиона рублей.

**Ф. Назаров.**  
Председатель месткома паровозного депо.

## ВСЕ СИЛЫ — ФРОНТУ

## ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

В коллективе Тайгинского промкомбината состоялся митинг посвященный заключению договора между СССР и Великобританией. Работники промкомбината горячо одобрили этот новый шаг миролюбивых народов, направленный к достижению скорой победы над гитлеровскими мерзавцами. В принятой резолюции говорится:

— Договор с Великобританией — развитие мудрой сталинской политики. Борьба и героизм советского народа вызвали симпатию всех свободолюбивых народов мира. Заключение договора вдохновляет нас на дальнейшие трудовые подвиги, вызывает у нас новый прилив энергии и бодрости для выполнения производственной программы. Вместе со всем советским народом приложим все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии быстрее изгнать с советской земли фашистских захватчиков.

**К. Антипенко.**

За редактора П. Пьянов.